



Ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς καθηγητής Μιχάλης Σφακιανάκης και ο μεγάλος Έλληνας εφοπλιστής και πολιτικός διοικητής του Αγίου Όρους Αθανάσιος Μαρτίνος

Αθανάσιος Γ. Μαρτίνος

Εφοπλιστής του μέτρου άριστος

Σε επίτιμο διδάκτορα του Πανεπιστημίου Πειραιώς αναγορεύθηκε ο δημοφιλής εφοπλιστής, σε αναγνώριση της μακράς και εμβληματικής επιχειρηματικής, κοινωνικής και πολιτιστικής προσφοράς του. Ο ίδιος έδωσε το συγχρονικό και διαχρονικό στίγμα της ελληνικής ναυτιλίας: με συντεταγμένες το know how της επιτυχίας, το ιδιαίτερο θαλασινό γονιδίωμα και την εφαρμογή τους στις στροφές των ναυτιλιακών κύκλων

Ακόμη μια τιμητική διάκριση απέσπασε ο εφοπλιστής Αθανάσιος Γ. Μαρτίνος, αυτή τη φορά από το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, που τον αναγόρευσε επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών της Σχολής Ναυτιλίας και Βιομηχανίας. Η ειδική τελετή διοργανώθηκε στις 4 Μαΐου στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, παρουσία πλήθους προσκεκλημένων. Στην εναρκτήρια ομιλία, ο πρύτανης Μιχάλης Σφακιανάκης ανέφερε πως τιμάται μια «ηγετική μορφή της ναυτιλίας σε παγκόσμιο επίπεδο, αλλά και ένας άνθρωπος-πρότυπο». Όπως είπε, «ο τίτλος του επίτιμου διδάκτορα συνοψίζει τη συνολική προσφορά του Θανάση Μαρτίνου στην οικονομία και την επιχειρηματικότητα, αλλά και τη σημαντική κοινωνική προσφορά του μέσω της υποστήριξης δομών και της συνεχόμενης και ουσιαστικής

συνδρομής στην παιδεία, τις επιστήμες και τον πολιτισμό. Ο Θανάσης Μαρτίνος είναι ο Έλληνας που δήλωσε "παρών" στις ώρες της μεγάλης ανάγκης, καθώς η χώρα ζούσε μια υπερδεκαετή κρίση επιχειρηματικότητας και αξιών, μια κρίση προτύπων». Πρόετρεψε, μάλιστα, τους φοιτητές να εμπνευστούν και να αντλήσουν μαθήματα ζωής. Ο κοσμητορας της Σχολής Άγγελος Παντουβάκης εξήρε τη μετριοπάθεια και τη σεμνότητα του τιμωμένου, ο οποίος «υπηρέτησε άριστα τις καταβολές του, την κουλτούρα του, την οικογένειά του και τον τόπο του». Τον χαρακτήρισε «σεμνό υπηρέτη και λειτουργό της αξίας του μέτρου, που αναδεικνύει με σεβασμό τους ανθρώπους, τις αξίες και τις ιδιαιτερότητές τους, και που ταυτόχρονα λειτουργεί με αγάπη προς όφελος του κοινού καλού». Ο δημοφιλής καθηγητής και συγγραφέας, πρόεδρος του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών, Γιάννης Θεο-

τοκάς επαίνεσε το έργο του Αθανασίου Μαρτίνου, τη συμβολή του στην ανάπτυξη της ελληνικής ναυτιλίας και τη σημαντική κοινωνική δράση του για την ανάπτυξη της χώρας στην παιδεία, την υγεία, την έρευνα και τον πολιτισμό. Η τελετή αναγόρευσης ολοκληρώθηκε με ομιλία του ίδιου του εφοπλιστή, ο οποίος, ευχαριστώντας το Πανεπιστήμιο για την τιμή, επισήμανε ότι το «συγκριτικό πλεονέκτημα της ελληνικής ναυτιλίας είναι το ίδιο το DNA των Ελλήνων». Όπως σημειώθηκε, η ευστροφία, η ευελιξία και το φιλότιμο, η στρατηγική διαχείριση των κρίσιμων αποφάσεων, η συνεχής παρουσία και η διοίκηση διά του παραδείγματος μετατρέπουν τη μικρή σε μέγεθος Ελλάδα σε μεγάλη ναυτιλιακή δύναμη. Η μόρφωση στελεχών, που το Πανεπιστήμιο Πειραιώς έχει αναλάβει με τόση επιτυχία τα τελευταία 50 χρόνια, συμβάλλει σημαντικά, καθώς οι απόφοιτοί του διαπρέπουν σε εταιρείες ανά τον κόσμο. ▶

«ΕΜΠΝΕΥΣΤΗΣ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΜΗΤΕΡΑ ΜΟΥ ΑΘΗΝΑ ΜΑΡΤΙΝΟΥ»